ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний 

по проекту изменений в Правила землепользования и  застройки муниципального образования город Зея Амурской области и по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 28:03:040039:55 для размещения предприятия по предоставлению услуг по организации похорон и захоронению
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Актовый зал администрации города Зеи
Председательствующий Матвеев С.А.

Секретарь Лазарева Н.А.

Повестка дня:

1.  О внесении изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Зея Амурской области. 

2. О предоставлении условно-разрешенного вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 28:03:040039:55 для размещения предприятия по предоставлению услуг по организации похорон и захоронению.

В публичных слушаниях приняли участие 15 человек
Подали заявления о выступлении на публичных слушаниях: 2 человека

Публичные слушания назначены постановлением главы города от 13 ноября 2012 года № 105. 

Территорией проведения слушаний определены: 
- по 1 вопросу – вся территория города, 
- по 2 вопросу – территориальная зона общественно-деловой застройки (ОД) в границах: пер. Серова – пер. Шевченко, ул. Ленина – ул. Набережная.

Указанное постановление опубликовано в газете «Новый Зейский вестник» за 16-22 ноября 2012 года № 30 и размещено на официальном сайте города Зеи. В том же номере газеты опубликованы и размещены на официальном сайте города Проект изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Зея Амурской области и информация для населения.  Собственникам земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком с кадастровым номером 28:03:040039:55, и расположенных на них объектов капитального строительства направлены письма с информацией о проведении публичных слушаний.

Инициатором внесения изменений в Правила землепользования и застройки и предоставления условно-разрешенного вида использования является администрация города Зеи.

Замечания и предложения по рассматриваемым вопросам в письменном виде поступили от ООО «Амурский бизнес», ЗАО «КРИСТАЛЛ-АМУР», ООО «Зеленое хозяйство» (прилагается) 

СЛУШАЛИ:


Будник Марию Васильевну – и.о. начальника управления архитектуры и градостроительства администрации города Зеи (текст доклада прилагается).

ВЫСТУПИЛИ:

 1) Козлова С.И. – управляющая филиала ЗАО «КРИСТАЛЛ-АМУР»

Владельцы предприятий ООО «Амурский бизнес» и  ЗАО «КРИСТАЛЛ-АМУР» и коллектив филиала ЗАО «КРИСТАЛЛ-АМУР» категорически против строительства ритуального зала на рассматриваемом земельном участке.

 Объекты недвижимости ООО «Амурский бизнес» и  ЗАО «КРИСТАЛЛ-АМУР», расположенные на смежных земельных участках, используются под оптовую базу ЗАО «КРИСТАЛЛ-АМУР», на которой трудится коллектив из 36 человек. Считает, что соседство с ритуальным залом неблагоприятно отразится на бизнесе предприятия, моральная нагрузка на работников предприятия может привести к их увольнению. Предприятие работает в интенсивном режиме. Участники похоронной процессии будут создавать препятствия для движения грузового транспорта, в свою очередь, грузовой транспорт будет создавать препятствия  для участников похоронной процессии. В случае поломки транспорта узкий въезд на участок может быть перекрыт на неопределенное время.

2) Шушвал Н.В. - собственник квартиры и земельного участка пер. Серова, 5.

С 1986 года проживает по этому адресу. Изначально заезда на территорию пер. Пушкина, 8 со стороны пер. Серова не было. Грузовой транспорт создает неудобства жителям, в том числе в ночное время. Ограждение участка неоднократно повреждалось большегрузным транспортом, в результате были вынуждены уступить часть принадлежащего на праве собственности участка. Сложившаяся в последнее время обстановка действует удручающе. Окна квартиры выходят на проезд на рассматриваемый земельный участок и пер. Серова, д. 18,  где расположено предприятие ритуальных услуг. Перед глазами  – загрузка гробов, венков и т.п., а в будущем еще и похоронные процессии. Ритуальный зал будет расположен рядом с огородом. 
Считает, что такие учреждения должны размещаться не в центре города.

Матвеев С.А. ознакомил участников слушаний с замечаниями и предложениями, поступившими от ООО «Зеленое хозяйство».

Будник М.В. ответила на вопросы участников слушаний.

Возражения ООО «Зеленое хозяйство» и ЗАО «КРИСТАЛЛ-АМУР» связаны с пересечением транспортных потоков. На сегодня предприятиям, использующим общий въезд, включая МУП «Ритуальные услуги», удается решать эту проблему. При размещении ритуального зала также возможно развести потоки, в том числе за счет согласования между предприятиями графика движения транспорта, организации выезда церемонии на пер. Пушкина.

Моральная сторона в данном случае вполне понятна, однако она присутствует в любом случае размещения ритуального зала в пределах застроенной территории, в том числе и на территории ЦРБ. В то же время проблема обустройства ритуального зала существует и ее нужно решать. Санитарные нормы в рассматриваемом случае соблюдаются.

Предложение ООО «Зеленое хозяйство» о размещении ритуального зала в пристройке к административному зданию МУП «Ритуальные услуги» требует решения рассматриваемых сегодня на публичных слушаниях вопросов. Ситуация на территории бывшего хлебокомбината (пер. Серова, 28) идентична рассматриваемой.

В обсуждении предложений приняли участие 

Другова Л.М. – собственник дома и земельного участка ул. Ленина, д. 182

Не возражает против размещения ритуального зала.

Козлова С.И. - управляющая филиала ЗАО «КРИСТАЛЛ-АМУР»

Предложила рассмотреть финансовую сторону вариантов размещения ритуального зала на территории кладбища, в районе Зейской ЦРБ и пер. Пушкина, 8. Обратиться в Правительство Амурской области по вопросу содействия в обустройстве ритуального зала на территории Зейской ЦРБ.

Лазарева Н.А. – главный специалист управления архитектуры и градостроительства администрации города Зеи.

Зейская ЦРБ расположена в территориальной зоне размещения объектов социальной инфраструктуры (СИ), размещение ритуального зала в данной территориальной зоне требует внесения идентичного изменения в градостроительный регламент зоны СИ.

Матвеев С.А. подчеркнул, что цель проведения публичных слушаний – обсуждение вопроса, изучение мнения заинтересованных сторон, а также населения города. 

РЕШИЛИ: 

По первому вопросу:

Рекомендовать Комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки города Зеи:

1.
Рассмотреть предложения к проекту вносимых изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Зея Амурской области, поступившие в ходе проведения публичных слушаний.

2.
Внести изменения в проект по принятым предложениям. 

3.
Направить главе администрации города проект вносимых изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Зея Амурской области, доработанный с учетом принятых комиссией предложений, для принятия решения в соответствии с ч.16 ст.31 Градостроительного кодекса РФ.

Возражений по данному решению не поступило.

По второму вопросу:


Рекомендовать главе администрации города Зеи рассмотреть вопрос о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 28:03:040039:55 для размещения предприятия по предоставлению услуг по организации похорон и захоронению с учетом поступивших предложений.

Возражений по данному решению не поступило.

Председатель                                                                       С.А. Матвеев

Секретарь                                                                             Н.А. Лазарева

